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Αισιοδοξία για τη δυναμική της ελληνικής
οικονομίας εκφράζει ο τραπεζικός τομέας

2023/08/14 12:18 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Την αισιοδοξία τους για την πορεία και τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας,
παρά τις όποιες προκλήσεις, εκφράζουν οι διευθύνοντες σύμβουλοι των 4 συστημικών
τραπεζών, σε αναφορές τους με την ευκαιρία της ανακοίνωσης των οικονομικών
αποτελεσμάτων του δεύτερου τριμήνου του 2023, καθώς και των ετήσιων τακτικών
συνελεύσεων που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια των τελευταίων εβδομάδων,
σύμφωνα με το ΑΠΕ – ΜΠΕ.

Στις δηλώσεις τους οι διευθύνοντες σύμβουλοι των τραπεζών αναφέρθηκαν και στις
προοπτικές του εγχώριου τραπεζικού συστήματος, καθώς και στο ρόλο που
διαδραματίζουν στην αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας, επισημαίνοντας ότι οι
τράπεζες είναι πλέον σε θέση και προχωρούν σε χρηματοδοτήσεις τόσο των
επιχειρήσεων κάθε μεγέθους όσο και των νοικοκυριών για την κάλυψη των αναγκών
τους.

Αναφέρθηκαν επίσης στην ισχυρή κεφαλαιακή τους βάση, κάτι που επιβεβαιώθηκε και
από την πρόσφατη Πανευρωπαϊκή ‘Ασκηση Προσομοίωσης Ακραίων Συνθηκών (stress
test) του 2023, που διενήργησε η Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών (ΕΒΑ) σε συνεργασία με
την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ECB) και τις εθνικές εποπτικές αρχές.

Υπογράμμισαν επίσης την πρόοδο που έχει γίνει στην υλοποίηση των στρατηγικών
τους προγραμμάτων που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων των ψηφιακό τους
μετασχηματισμό.

Οι διευθύνοντες σύμβουλοι των τραπεζών έδωσαν επίσης έμφαση σε θέματα που
σχετίζονται με τον ρόλο των τραπεζών στη στήριξη της κοινωνίας μέσω
προγραμμάτων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης καθώς και στις πράσινες
χρηματοδοτήσεις και στην τήρηση κριτηρίων ESG.

Ειδικότερα για την ελληνική οικονομία εκτίμησαν, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

Τράπεζα Πειραιώς
Το 2023 η ελληνική οικονομία, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Τράπεζα Πειραιώς,



προβλέπεται ότι θα αναπτυχθεί με ρυθμό κοντά στο 3,5%, πολύ πάνω από το μέσο
όρο της ζώνης του ευρώ, αλλά σαφώς χαμηλότερο έναντι του 2022.

Η κατανάλωση και οι επενδύσεις θα συνεχίσουν να συμβάλλουν θετικά στην
ανάπτυξη. Οι μεσοπρόθεσμες προοπτικές για την πορεία των επενδύσεων είναι
ιδιαίτερα ευοίωνες, καθώς εκτός από την αύξηση των σχετικών κονδυλίων,
προβλέπεται και η ποιοτική τους αναβάθμιση, δεδομένου ότι ολοένα μεγαλύτερο
ποσοστό νέων επενδύσεων θα αφορά υποδομές όπως στην παραγωγή πράσινης
ενέργειας με υψηλή προστιθέμενη αξία, ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος της
Τράπεζας Πειραιώς Χρήστος Μεγάλου  μιλώντας στην ετήσια γενική συνέλευση της
τράπεζας.

Η ανάκαμψη εφεξής αναμένεται να εξαρτηθεί από την αποκλιμάκωση του
πληθωρισμού, με καθοριστική συμβολή της τουριστικής περιόδου για τη χώρα μας.

Η ταχύτητα της ανάκαμψης, αλλά και η αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα αποτελέσουν αποφασιστικούς παράγοντες που θα
καθορίσουν τις εξελίξεις στην ελληνική οικονομία, τον τραπεζικό τομέα και τον
όμιλο Πειραιώς ειδικότερα, πρόσθεσε ο κ. Μεγάλου.

Εθνική Τράπεζα Ελλάδος
O διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας Παύλος Μυλωνάς, με την ευκαιρία
της ανακοίνωσης των οικονομικών αποτελεσμάτων της τράπεζας στις αρχές του
μήνα ανέφερε για την ελληνική οικονομία ότι διανύει μια ευνοϊκή περίοδο και
βρίσκεται σε μία σπάνια οικονομική και πολιτική συγκυρία.

Οι προοπτικές για παγκόσμια ανάκαμψη είναι βελτιωμένες, αλλά και η
ανταγωνιστικότητα της ίδιας της ελληνικής οικονομίας είναι φανερά ενισχυμένη –
μετά από σκληρή προσπάθεια – ενώ έχει σημαντικές προοπτικές για περαιτέρω
μεταρρυθμίσεις.

Η εγχώρια οικονομική δραστηριότητα παραμένει σχετικά ισχυρή, ο πληθωρισμός
μειώνεται με ταχείς ρυθμούς, ενώ η ευρωπαϊκή οικονομία φαίνεται έτοιμη να
ανακάμψει από τις αλλεπάλληλες αυξήσεις των τιμών και τον περιορισμό στη
νομισματική και δημοσιονομική πολιτική. Σε αυτό το ευνοϊκό περιβάλλον, η ανάπτυξη
στην Ελλάδα έχει ως κινητήριο μοχλό τις επενδύσεις και τις εξαγωγές, με την
ελκυστικότητα της ελληνικής οικονομίας να προκαλεί αύξηση στις άμεσες ξένες
επενδύσεις (FDI), ανέφερε ο κ. Μυλωνάς.

Eurobank



Ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank Φωκίωνας Καραβίας σε δηλώσεις του έχει
επισημάνει ότι το οικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα παραμένει ισχυρό, παρά την
επιβράδυνση των οικονομιών της ΕΕ.

Ο ρυθμός ανάπτυξης αναμένεται σημαντικά υψηλότερος από τον μέσο όρο της
ευρωζώνης. Οι πρόσφατες εκλογές διασφάλισαν ένα σταθερό πολιτικό περιβάλλον,
ενώ η επιστροφή στην επενδυτική βαθμίδα φαίνεται να είναι πλέον θέμα χρόνου,
ανέφερε ο κ.Καραβίας.

Οι θετικές προοπτικές αντικατοπτρίζονται και στην αγορά εργασίας, με την ανεργία
να μειώνεται περαιτέρω, καθώς και στην αγορά ακινήτων, η οποία διατηρεί τη
δυναμική της. Επιπλέον, το πρόγραμμα επενδύσεων επιταχύνεται, όπως
αποδεικνύεται και από τα έργα που έχουν υποβληθεί στο Ταμείο Ανάπτυξης και
Ανθεκτικότητας ύψους άνω των 15 δισεκατομμυρίων ευρώ, ανέφερε ο διευθύνων
σύμβουλος της Eurobank, επισημαίνοντας πάντως ότι η δεκαετής οικονομική κρίση
έχει αφήσει ορισμένες σημαντικές εκκρεμότητες, για τις οποίες δεν πρέπει να
εφησυχάζουμε

Alpha Bank
Η αυξανόμενη ανταγωνιστικότητα και η ισχυρή αύξηση των ιδιωτικών και δημόσιων
επενδύσεων ωθούν την ανάπτυξη της Ελλάδας με ρυθμούς που θα υπερβούν το 2,5%
το τρέχον έτος, επίδοση πολύ υψηλότερη από τον μέσο όρο της ΕΕ, ανέφερε ο
διευθύνων σύμβουλος της Alpha Bank Βασίλης Ψάλτης, με αφορμή την ανακοίνωση
οικονομικών αποτελεσμάτων δεύτερου τριμήνου του 2023.

Με την ευκαιρία της ανακοίνωσης των οικονομικών αποτελεσμάτων της Alpha Bank
γίνεται και αναφορά στην ανθεκτικότητα της ελληνικής οικονομίας.

Οι επίμονες πληθωριστικές πιέσεις έχουν αλλάξει σημαντικά το διεθνές επιτοκιακό
περιβάλλον, οδηγώντας σε αύξηση του κόστους δανεισμού και με αυστηρότερους
όρους χρηματοδότησης.

Η εισροή πόρων από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ, η αύξηση των άμεσων ξένων
επενδύσεων σε συνδυασμό με υψηλά επίπεδα ρευστότητας στο τραπεζικό σύστημα
και η αναμενόμενη επίτευξη της επενδυτικής βαθμίδας προβλέπεται να αμβλύνουν
σημαντικά ή ακόμα και να αντιστρέψουν τον αντίκτυπο για τη χώρα, υποστηρίζοντας
την ανθεκτικότητα της ελληνικής οικονομίας, αναφέρεται μεταξύ άλλων στην
ανακοίνωση οικονομικών αποτελεσμάτων της Alpha Bank.


